

ALFÖLD

POLITIKAI NAPILAP

VIII. évfolyam 228 szám.

Vasárnap

Debrecen, 1938. október 9.

Ma este fontos minisztertanács lesz

Súlyos összetűzések a magyarok és a csehek között

Megalakult az első szlovák kormány

Litvinov szovjet külügyi népbiztos lemond

A magyar csehszlovák tárgyalások vasárnap este 7 órakor Komáromban megkezdődnek. A magyar kormányt Kánya Kálmán külügyminiszter és Teleki Pál kultuszminiszter képviseli. A csehszlovák delegáció tagjai: dr. Tiso miniszter, Jan D'Jurianszky, dr. Párkány, dr. Krazs Anton Straha.

A különböző minisztériumok szakreferenseit is kijelölte már a kormány. A küldöttségben részt vesznek Pataky Tibor és Péchy Tibor államtitkárok. Ezenkívül a honvédelmi minisztérium, a pénzügyminisztérium egy-egy főtisztviselője, közigazgatási és rendőri szakfőnöke. Előreláthatólag részt vesz a tárgyaláson Wettstein János prágai magyar követ is.

A magyar delegáció körülbelül egy órával korábban érkezik Komáromba és a delegáció tagjai a Zsófia hajón fognak lakni. A Zsófia hajó néhány órával korábban érkezik Komárom alá.

A nagyjelentőségű eseményt igen erős diplomáciai munka előzte meg. A kormány a további kérdések megbeszélésére szombaton este hat órakor ismét minisztertanácsra ül össze.

Ma délután hat órakor minisztertanács lesz, melyen a holnapi nagyjelentőségű komáromi tárgyalások anyagát vitatják meg a kormány tagjai. Vitéz Imrédy Béla miniszterelnök ma délelőtt fél 11 órakor kihallgatáson fogadta a Nemzeti Egység Pártjának egyik csoportját. Tizenkét órakor Lázár Károly testőrezredest, majd Illés József országgyűlési képviselő látogatást tett a miniszterelnöknél. A délután folyamán Imrédy Béla ismét fogadni fogja Serédi Jusztinián hercegprímás és több politikai kiválóságot.

Érsekujvárott a magyar lakosság és a rendőrség közt összetűzés támadt.

A harc során a fegyvertelen lakosok közül ketten súlyosan, ketten pedig könnyebben megsebesültek.

Pozsonyban a magyar főiskolások csütörtökön röpcédulákat szórta az utcán. A cseh rendőrség a röpcédulákat elkobozta, a diákokat pedig elfogta és a rendőrségre vitte. A rendőrségen a magyar diákokat összeverték, sérülésekkel mentek orvoshoz.

Pozsonyban a szlovákok nemzeti tanácsot alakítottak, amelybe a magyarokat is meghívták. A magyarok azonban nem vesznek részt a szlovák nemzeti tanácsban, hanem mint hírlík, csupán egy delegátussal képviseltetik magukat és külön magyar nemzeti tanácsot kívánnak létesíteni.

Beregszászról a Monopol nevű cseh állami szövetkezet is elköltözött és teljes áruraktárát, nagymennyiségű gabonakészletét elszállította. A menekültek beszélik, hogy Munkácson, Ungváron és Huszton a csehek a kaszárnyák berendezését és felszerelését koszira rakták és Csehországba szállították. A kaszárnyákban a katonák most szalmán fekszenek. A menekültek sirva panaszozzák, hogy a csehek mindenükből kifosztották a határmenti lakosságot. Az adót könyörületlenül behajtják, sőt az ujonnan épített adómentes házakra is adót vetettek ki, amelynek behajtását szigorúan és azonnal foganatosítják.

A határsávon mintegy egy kilométernyi mély területen minden növényt letaroltak, nem voltak tekintettel a gyümölcsösre és a szőlőültetvényre sem.

A határmenti községekben újabban ismét elsötítésekkel rendeltek el, hogy a sötétség leple alatt zavartalanul szállíthassanak el mindent, ami elmozdítható.

Alistárlól csütörtökön hét ma-

gyar fiatalember haladt Komárom felé. Valamennyinek a mellén kis nemzetiszínű szalag diszlett. A komáromi hidnál cseh katonák és rendőrök megtámadták a fiatalembereket, az árokba lökték őket, kerékpárjaikat összetörték, őket pedig kegyetlenül megverték. Szimó községbe éjszaka tábori csendőrök érkeztek, a bírót kényszerítették, hogy a magyar nemzeti zászlókat azonnal szedjék le és megtiltották, hogy a lakosság bármilyen jelvényeket is viseljen. Komáromban egy 18 éves fiatalembert akin nem volt semmiféle jelvény, egy cseh rendőr, régi haragosa, az uccán gumibotot megtámadta és véresre verte.

Tiso dr. első szlovák kormánya öt tagból áll. A szlovák kormány tagjai közül hárman a szlovák néppárt tagjai, egy egy miniszter pedig az agrárpárt, illetve a szlovák néppárt tagja. A szlovák néppárt

miniszterként a következő személyiségeket jelölte ki: Sokol Márton dr. párttitkárt és Sidor Károly képviselőt, a Szlovák főszerkesztőjét, Tiso dr. az első szlovák miniszterelnök, mint ismeretes, ugyan csak a szlovák néppárt tagja.

Prága, október 7.

Politikai körökben elterjedt hírek szerint Kapras dr. egyetemi tanár esélyes jelölt az elnökválasztáson. Kapras tanár a pártokon felülálló ugynevezett nemzeti egyesülés konzervatív irányzatú elnöke akiről köztudomású, hogy Kramarz régi hívei közé tartozik.

Litvinov a szovjet külügyi népbiztosa rövidesen lemond. Lakásán a szovjet titkosrendőrség tagjai házkutatást tartottak és igen sok iratot lefoglaltak. Sztalin állítólag szemére vetette a külügyi népbiztosnak, hogy nem látta előre a müncheni négyhatalmi egyezmény eredményét.

Baltával vágta fejbe magát öngyilkossági szándékból

Az öngyilkosságnak egészen különleges szokatlan módját választotta tegnap Debrecenben egy 48 éves férfi.

Vitéz Pacza János Klapka uca 1 szám alatt lakó 48 éves nyugalmazott honvédtörzsőrmester már hosszabb idő óta betegeskedik. A betegség nagyon elkeserítette a férfit s idegeit is megviselte. Tegnap délután aztán szörnyű tette határozta el magát. Kirohant a kamarába elővette az ott lévő éles fejszét és mielőtt hozzátartozói megakadályozhatták volna, az éles fejszével két ízben fejbesújtotta saját magát. A következő pillanatban a szerencsétlen férfit elöntötte a vér, és eszméletét veszítve te-

rült el a földön.

Családtagjai az első rémületből magukhoz térve a mentőkért telefonáltak, akik kiérkezve első segélyben részesítették Pacza Jánost akinek fején igen súlyos természetű sérüléseket okozott az éles fejsze.

A mentők első segélynyújtás után a szerencsétlen törzsőrmestert kiszállították a közrendészeti kórházba, ahol ápolás alá vették. Állapota igen súlyos volt, ma délelőttre azonban annyira javult, hogy kihallgatása lehetségessé vált. A rendőrség részéről dr. Csige Sándor rendőrkapitány hallgatja ki az öngyilkosjelölt Pacza Jánost,



A nemzetiek fővezérének közlése szerint az Ebro szakaszán a nemzeti csapatok igen fontos állásokat foglaltak el. A vörösök ellen támadásokat kíséreltek meg, de a nemzetiek visszaverték őket. A köztársasági csapatok mintegy száz halottat veszített kétszáz katonájuk foglyul esett és nagymennyiségű hadianyagot is hátrahagytak.

A román hadügyminiszterium közlése szerint katonai felülvizsgálatra kötelesek jelentkezni mind azok, akiket 1922—1956 között állítottak szemlére, de a alkalmatlanoknak találták őket. A külföldön élők október 15-ike között az ottani román követségeken jelentkezhetnek.

A Kurum című török lap azt ajánlja, hogy a Nobel békedíjat ne Chamberlain miniszterelnöknek, hanem Ducenak ítéljék oda, mert ő kezdeményezte a békét megmentő müncheni konferencia összehívását.

Newyorkból jelentik: Párját ritkító kegyetlenséggel gyilkolt meg tizennégy asszonyt Ball Joessan antoniói 60 éves vendéglős. Nem kevésbé borzalmas módon tüntette el rettenetes tetének a dozatait. Ball hirdetés útján keresett hol feleséget, hol házvezetőnőt. A jelentkezőket magához csalta, amikor meguntta, meggyilkolta őket. Kertjében öt vérszomjas aligátort tartott, ezekkel etette meg áldozatainak feldarabolt hulláit. Két esztendőn belül ölte meg mind a tizennégy asszonyt. Gyilkosságában segítségére volt Wheele-nevű néger szolgája is. A sorozatos gyilkosságokat a rendőrség felfedezte és úgy Ballt, mint büntársát, a négyet letartóztatták.

Belgrádi jelentés szerint a képviselőház október 19-én ül össze. Október 20-án választják meg a képviselőház új elnökét. Október 21-én várják aztán a képviselőház felosztását. Az új választások határidejéül általában december 4-ét emlegetik.

Washingtonból jelentik: A gyógyszer ellenőrző intézete vizsgálta az egyik amerikai vegyészeti gyár kérelmét, amely a legújabb fájdalomcsillapítószerének a következő rövid nevet adta: aminodimethylpyrazolonquiolinesulphonate.

VIGSZINHAZ MOZGO

A legmulatságosabb új magyar film!

Kabos Gyula nagyszerű vigjátéka:

Papucshős

Többi szereplők: Erdélyi Mici, Bilicsi, Vaszary Piri, Kertész, Pethes stb.

Előadások: 5, 7, 9 órákor,

A Debreceni Első Takarékpénztár igazgatósága újjaalakult

A Debreceni Első Takarékpénztár tegnap délután tartotta 92-ik évi rendes közgyűlését, melyen a megjelent számos részvényes az igazgatóság valamennyi javaslatát egyhangulag elfogadta.

A közgyűlésen az igazgatóság tagjaivá Milos György, dr. Lindenberger János, Uray Sándor, Benyáts Emil, Laubner József, Kardos Gyula, Dulcz Antal, Versényi Tibor, dr. Benkő Géza, dr. Haendel Vilmos, dr. Váradai Szabó János; a felügyelőbizottság tagjaivá: Gruber Géza, Jóna János, Kolozsvári László, dr. Kontsek Miklós és Martinek Ferenc választották meg.

A közgyűlést követő igazgató-

sági ülésen egyhangú lelkesedéssel az igazgatóság elnökévé Milos Györgyöt, alelnökeivé pedig dr. Lindenberger Jánost és Uray Sándort választották meg.

Ugyanezen ülésen az igazgatóság Takaró Gyulát a Pesti Hazai Első Takarékpénztár Egyesület cégvezetőjét, aki, mint igazgató már több, mint egy év óta igen eredményesen és nagy hozzáértéssel működik a takarékpénztárnál, vezérigazgatóvá nevezte ki.

Versényi Tibor vezérigazgató ezen minőségén kívül, mint most megválasztott igazgatósági tag és mint az intézőbizottság tagja is részt fog venni az intézet vezetésében.

Vándoriskolákat létesítenek Hajdu megyében

Gróf Teleki Pál kultuszminiszter hozzájárult ahhoz, hogy Hajdu vármegyében kilenc vándortanítói állást szervezzenek s az állam a vándoriskolák butorzatára 250 pengő segélyt utalt ki.

A megszervezendő vándortanítói körzetekből kettő olyan lesz, ahol 5—5 hónapig fog tanítani a vándortanító, hétében pedig az egész iskolai évben. Az öthónapos vándorkörzetek azonban azzal az előnnyel járnak, hogy a tanítók tulajdonképpen két csoportban taníthatnak, tehát a kilenc körzetből

ezen a réven 11 körzet lesz.

A Vándortanítói körzetek a következők: Balmazújváros—Ferencret, Hajduböszörmény Bródirét, — Hajduböszörményben ezenkívül van egy hónapos körzet is, Hajdunánáson a Szabó tanyán Hajduhadházon a Fekete hegy, Nánáspusztán és Nánásviden. Allitanak körzetet fel még Nádudvaron. Szintén egy öthónapos vándortanítói körzet lesz Nagyzádót és Kiszádor tanyarészen. Téglaason a Bodoni tanyakörzetben, Tiszacsegén a Zita tó környékén állítják fel a vándortanítói székhelyét.

Amikor a család kasszát fur

Keeskeméten kasszafuró betörők jártak Fekete Mihály terménykereskedő irodájában és 5800 pengőt vittek magukkal. A keeskeméti és budapesti detektívek együttes nyomozása megállapította, hogy a kasz-

szafurást Berger Jenő 28 éves nyomdai gépmester követte el s felesége, apósa Majoros István rovtmultu szobafestősegéd, valamint anyósa Czibula Julia takarítónő is segédkezett neki. A rendőrség mindnyájukat letartóztatta.

Anglia fejlesztí haderejét

A sajtó úgy tudja, hogy a parlamenti szünet alatt a honvédelmi tárcák vezetői: Sir Thomas Inskip haderőfejlesztési miniszter, Hore-Belisha hadügyminiszter, Sir Kingsley-Wood légügyi miniszter és a tengerészeti tárca betöltéséig Shakespeare tengerészeti államtitkár vizsgálatot folytatnak a legutóbbi válság tanulságai alapján a véderő hiányainak megállapítására és kimerítő jelentés terjesztésére a parlament elé, mihielyt az összeül. Addig is az összes haderőfejlesztési megrendeléseket meggyor-

sítják, felülvizsgálják, és ha kell, növelik. Külön súlyt helyeznek az aktív s passzív légvédelemre, amelynek kiépítését fokozott erővel és gyorsasággal folytatják.

Az angol honvédő flotta a skóciai vizeken tartott nagygyakorlatot befejezve, pénteken reggel befutott Invergordon kikötőjébe, ahol a parton várakozó tömeg lelkes ovációval foganta. Mihelyt leadták az árbóceről a jelést, lebocsátották a csónakokat, hogy partraszállítsák a szabadságot tengerészeket és a leszerelt tartalékosokat.

Dicsőbb lett a zsir és a szalonna Debrecenben

Az árellenőrzés országos kormánybiztosának debreceni kiküldöttje tegnap tárgyalásokat folytatott a debreceni hentesiparosok

ipartestületi szakosztályával s ennek a tárgyalásnak eredményeként a hentesek felajánlották, hogy addig is, amíg ennek a kérdésnek

részletes kivizsgálására sor kerülhet, a zsirárakra vonatkozóan október 8-án reggel a következő árakat léptetik életbe:

Olvasztott zsir 1.90 (eddig 2 P), sós szalonna 1.80 (2 P), háj 1.80 (1.90 P), zsirszalonna bőrrel 1.64 (1.72), bőr nélkül 1.70 (1.80).

A tárgyalás során a sertéshusárúk árában egyelőre nem történt változtatás, az egyéb mérszárus árúk kérdését pedig jelen kálommal nem érintették.

A kormánybiztos kiküldöttje a felajánlott engedményeket tudomásul vette azzal, hogy a szükséghez képest még részletes vizsgálatokat fog tartani.

Uj temetkezési intézet

cégtulajdonos

Pusztai József

Kálvin-tér 5.
Telefon: 33-90

Megbízható és pontos kiszolgálás, szolid árak, exhumál, temet, szállít

Aramszünet Tisztelettel értelettel értesítjük áramfogyasztó közönségünket, hogy folyó hó 9-én vasárnap hálózatunkon eszközrendő javítások miatt áramszünetet tartunk a következő helyeken és időben: Délelőtt 7—10 óráig Hunyadi ucca páros oldala, Rothermere ucca. Dégenfeld tér, Kálvin-tér, Péterfia ucca páros oldala, Magoss György tér, Kéttmalom utca, Károly Ferenc József ut, Böszörményi ut vége, Libakert, Vénkert, Csígekert, Ujkert, Sestakert, Andrassy, Poroszlai, Komlósi, Horthy-Miklós utakon és a Nyulási rokanttelepen. Világítási Vállalat.

A bélben keletkező mérgek által okozott rosszulleteknék egy két pohár természetes **Ferenc József** keserűvíz, gyors és alapos bekiűritő hatásánál fogva, gyakran a legjobb szolgálatot teszi. Kérdezz meg orvosát,

METEOR

Vasárnap: **Honfoglalók**

Főszereplők: Joel MC Crea és Frances Deo. „Magyar Világhíradó”

Előadások: 3, 5, 7, 9 órákor.

Jön! „Orgonavirágzás”. Jön!

Rablótámadás egy kereskedő ellen

Sticz Zoltán gyöngyösi fűszerkereskedőt este nyolc óra tájban lakásának ajtájában két magas férfi kalapáccsal leütötte és el akarta rabolni a nála lévő 800 pengőt.

A kereskedő felesége a zajra figyelmes lett és kiáltozni kezdett, mire a rablótámadók zsákmány nélkül elmenekültek. Kérékerítésükre széleskörű nyomozás indult.

Küszöbön Hankau eleste

Az a japán repülőszlop, amely Hankautól 120 kilométernyire északra felrobbantotta a peking-hankau vasutvonalat, csütörtökön

este elérte Liuhint. Liuhin elfoglalása elvágja Hankaut a kínai harctérrel. Liuchintől 20 kilométernyire. Szinyangban nagyobb kínai erők ásták be magukat.

Jó uton haladnak az olasz-angol tárgyalások

Az a négy megbeszélés, amelyet lord Perth római angol nagykövete legutóbb Ciano gróf olasz külügyminiszterrel folytatott, nagyon jó benyomást gyakorolt angol körökre. A legutóbbi utasítások, amelyek a nagykövete Londonból kapott, nem tartalmaznak határozati javaslatokat, hanem az angol-olasz viszonyra és a spanyol polgárháborúra vonatkozó megjegyzések voltak és az volt a céljuk, hogy hivatalosan tájékoztassák Mussolinit az angol álláspont felől

a fasiszta nagytanács összeülése előtt.

Jólétesült angol részről közlik, hogy Ciano gróf olasz külügyminiszter és lord Perth római angol nagykövete között kedvezően haladnak a tárgyalások. A megjavult nemzetközi légkör és a béke érdekében való közreműködés szándéka, amely Münchenben a személyi érintkezés alapján kialakult, nagyban elősegíti a tárgyalások haladását.

Folyik a vér Palesztinában

Az Akkó közelében arab aktivisták és angol katonaság között lefolyt harcok hatvan halottja és sebesültje van.

Észak-Palesztinában az elmúlt huszonnégy óra alatt vívott harcokban több mint 130 arab esett el. A haifai katonai törvényszék pénteken két arabot halálra, három pedig többévi börtönre ítélte. Emiatt a haifai arab vasutasok

beszüntették a munkát és a vonatok forgalmát már csak angolok és zsidók tartják fenn. Lydda vasútállomást, ahol angol katonai őrség van, arab aktivisták ma újból megtámadták és két angolot kézzurásokkal megsebesítettek. Újból megrongálták a kőolajvezeték is és felgyújtották a kiömlő olajat. Hasonlóképpen megszakították Lydda és Jaffa között a távbeszélő vonalat.

Külföldi katonai attasék a vezérkar új főnökénél

A Budapesten akkreditált külföldi katonai attasék pénteken a legidősebb katona attasé, Miskovits vk. őrnagy, jugoszláv katonai attasé vezetésével testületileg tisztelgő látogatást tettek Werth Henrik gyalogsági tábornoknál, a magyar királyi honvédség vezérkar újon-

nan kinevezett főnökénél. Werth gyalogsági tábornok ez alkalommal fogadta a Magyarországon első ízben akkreditált lengyel katonai attasé, Emisarski Jan vk. alezredes bemutatkozását is.

Gyilkosság, vagy szerencsétlenség?

Kettős halálos tragédiát fedeztek fel Szekszárdon. Ferges Mihály 70 éves szőlőbirtokos, nyugalmazott községi rendőrvetést családja az egyik óriási szőlőskádban találta meg holtan. Közéleben megtalálták Hoska Horváth Rozália 32 éves szekszárdi leány holttestét is az összezuzott

szőlő között. A 70 éves Ferges és a 32 éves leány hosszabb idő óta élt meghitt viszonyban. Az eset felfedezése után tűzoltókat hívtak, akik a szőlőskádból kiemelték a két holttestet, de ezek már felismerhetetlenségig eltorzul-

A hatósági orvos megállapítása szerint 24 órája lehetnek már az erjedő mustban. Ezzel szemben a szomszédok azt mondták, hogy még csütörtök este beszéltek Ferges Mihállyal.

A nyomozás megindult annak megállapítására, hogy miképpen került a két ember a hatalmas mustos kádba?

Lehetséges, hogy a szőlősgazda

belenézett a hatalmas edénybe, elszédült és a nagyon kövér, szinte magával tehetetlen ember beleesett a kádba.

Lehet, hogy segítségért kiabált és amikor Hoska Horváth Rozália ki akarta emelni a kádból, már ő is beleesédt. Nyomozás folyik olyan irányban is, hogy nem történt-e bűncselekmény, nem dobta-e be valaki őket a mustos kádba,

Vitéz Imrédy Béla tanácskozásai

Imrédy Béla miniszterelnök péntek délelőtt kihallgatáson fogadta Ravasz László református püspököt és Balogh Jenő egyházkerületi főgondnokot, mint az Egyetemes Református Konvent vezetőségi tagjait. Ezután hosszabb meg-

beszélést folytatott Keresztes-Fischer Ferenc belügyminiszterrel, majd Luttor Ferenc szentszéki tanácsost. Délután Serédi Jusztinián bíboros hercegprímás látogatta meg a miniszterelnököt.

Bonnet tanácskozásai a külügyi bizottságban

Bonnet külügyminiszter fejtegetéseinek meghallgatása után a külügyi bizottság tagjai több kérdést intéztek a miniszterhez. Bonnet külügyminiszter a kérdésekre válaszolva kijelentette, hogy amennyiben az összes európai kérdések rendezése céljából nemzetközi értekezlet üljön össze, akkor Franciaország azt óhajtja, hogy ezen az értekezleten valamennyi érdekelt állam részt vegyen.

Az együttműködés új politikájából senkit sem szabad kirekeszteni.

Bonnet külügyminiszter közölte még a külügyi bizottságban, hogy az olasz kormány hozzájárulását adta kvirináli francia nagykövete kinevezéséhez.

A legközelebbi államtanács, amelyet pénteken, vagy kedden tartanak, kinevezi az új nagykövetet. A külügyi bizottságban Bonnet kijelentette még, tette hozzá hogy Csehszlovákia új határait

Szovjetországnak éppen úgy jót fog allani, mint ahogy Franciaországnak.

A külügyminiszter óvatosságot emelt azok ellen a célzatos értesülések ellen, amelyek a csehszlovák új külpolitikai irányról szárnyra keltek.

Bonnet határozottan állította, hogy a csehszlovák kormány nem szándékozik Berlin védelme alá helyezni magát, hanem ellenkezőleg, amint azt Sirovy miniszterelnök közölte a Quai d'Orsayval, Prága tovább fogja folytatni hagyományos franciabarát politikáját.

Végül kijelentette Bonnet külügyminiszter, hogy a müncheni értekezleten gyarmatok átengedése nem került szóba és értesülése szerint mindeddig sem német, sem olasz részről nem vetették fel hivatalosan a gyarmati követelések ügyét.

Ha a csapat megemberei magát úgy biztos győzelemre lehet számítani.



Bocskai—Szeged

Vasárnap délután bajnoki mérkőzést játszik a Bocskai labdarugó csapata a Szeged csapatával a negyerdői Stadionban. A csapat a legerősebb összeállításban veszi fel a küzdelmet Szeged ellen, amely a következőképpen áll fel;

Kertes, Nádas, Palotás, Elek, Pocsai, Belesik, Markos, Pásztói, Horváth. Takács, Orosz.

Pótbeiratás a Zeneiskolába

Debrecen sz. kir. város zeneiskolájában a beiratások folynak naponta d. e. 9—1-ig és d. u. 3—5-ig. Beiratkozni lehet az összes tantervezetű tanítványok számára. Fuvóshangszerek tanítása ingyenes, csupán a beiratási díjat 6 pengőt kell befizetni.

Bővebb felvilágosítás a hirdetményeken és a Zeneiskola titkári hivatalában nyerhető a hivatalos órák alatt Vár u. 1. (Tel: 33—96)

HUNGÁRIA FILMSZÍNHÁZ

Charles Boyer főszereplésével a

Szerelmi vihar

egy forró, mindent elsöprő szerelmi vihar izgalmas története
Többi szereplők: Michele Morgan és Lisette Lanvin, Paramount világhírű!
Előadások 5, 7 és 9 órákor
Vasárnap: 3, 5, 7, 9 órákor

Az A P O L L Ó B A N

Ma: Jávor Pál, Dajka Margit, Kabos Gyula, Mály Gerő főszereplésével a

Torockói menyasszony

Indig Ottó páratlan sikerű vígjátéka
Előadások: 5, 7 és 9 órákor
Vasárnap: 3, 5, 7, 9 órákor

HIREK

Vasárnapi Istentiszteletek
A ref. templomokban:

Nagytemplomban d e 10 ó dr. Soós Béla, d u 5 ó Szenes László, Kistemplomban d e 9 ó Uray Sándor, 11 ó Molnár Ferenc, d u 5 ó dr. Bartha Tibor, Károli Gáspár téren d e 10 ó Molnár Ferenc d u 4 ó Siposs Imre, Ispotyánban d e 10 ó Kiss László, d u 5 ó Kulcsár Dezső, Kossuth uccán d e 10 ó dr. Bartha Tibor, d u 5 ó Csutoros Sándor, Árpádtéren d e 10 ó dr. H. Kiss Géza, d u 3 ó Márki Kálmán, Homokkerti templomban d e 10 ó Kovács József, d u 5 ó Szilágyi László, Nyilas-telepen d e 10 ó Mezei Béla, d u 3 ó Orosz János, Csapókerthben d e 10 ó dr. Danesházy Sándor, d u 3 ó Kiss Lajos, Nyulason d e 10 ó Lenc Sándor, Tégláskertben d u 3 ó Vallásos ünnepély, Egyekend d u 3 ó v. Szabó Endre, Wolaffkatelepen 3 ó Kovács József, Olajütőben d u 5 ó Mezei Béla, Horty-Kórház d e 9 ó Siposs Imre, Tanyai istentiszteletek: Ondód II Veresdüllő d e 9 ó Rápolthy Árpád, Kuppánhalmon d e 11 ó Rápolthy Árpád, Szepes d e 10 ó Papp Géza, Pallag d e 10 ó Erdei Mihály, Cuca d e 10 ó v. Szabó Endre, Bánk d e 10 ó Biró Béla.

Vasárnapi miserend a Szent Anna uccai templomban:

Rendes vasárnapi miserend, misék kezdete 6, 7, 8, 9 órákor, fél 10 órákor nagymise, melyet tart dr. Beöthy György apát. Szentbeszédet mond Faragó László segédlelkész. A szentmise keretében hálaadás lesz és ezen alkalommal olvassák fel a püspöki kar által elrendelt magyar imát a Felvidék felszabadításáért. A további szentmiserend 11, háromnegyed 12 és fél 1 órákor. — Kertségeken: Csapókerthben Kummergruber Emil, Nyilastelepen Kiss László, Homokkertenben Rassovszky Kálmán, Józsan dr Szabó János, Hajdusámsóban Novák Gyula, Augusztaszsanatóriumban Horváth István, Pallagon dr. Báltky Miklós.

Mindenféle építési anyag, fa, deszka, cement, mész, mozaiklap, fayencelap, „SEMPERNOVA“ homlokzati nemes vakolat, sirkövek stb. a legolcsóbban beszerezhetők a **Debreceni Műkögyár r. t.** Fürdő ucca 2 sz. telepen. — Telefon 10—93.

Springer József könyv, napir, fotóelektronikaüzlete. — **Papírszalvéták, itatóspapírok, írónok, filmek, fényképlemezek** Telefon: 30—57. **Szigoruan szabott, elismert, olcsó árak.**

Férfi öltöny és kabát szövetek **OLCSÓN**
Petriknéj SZENTANNA-U 5

Székelési zavaroknál és az ezekkel járó általános rosszullétnél a rendkívül enyhén ható természetes „**Ferenc József**“ keserűviz — reggel felkeléskor egy pohárral bevéve — a gyomorbélesatornának a tartalmát gyorsan kiüríti, a puffadtságot csakhamar csökkenti, az emésztést és a vérkeringést előmozdítja s tartós megkönnyebbülést szerez, Kérdezze meg orvosát.

SZÍNHÁZ ZENE-MŰZI

Heti műsor:
Szombaton, vasárnap délután és este bérletszűnet,
Hétfőn, 10 én A bérlet 1 szám.
Kedden, 11-én B kérlet 1 szám és a következő napokon: „Legyen úgy, mint régen volt.“

Legyen úgy, mint régen volt.

Ünnepi diszeloadás keretében mutatta be a Csokonai színház Erdélyi Mihály irredenta darabját a „Legyen úgy, mint régen volt“ című nagyoperettet, Magáról a darabról nem sok irnivaló van. Sablonos, inkább jobb zenéjü, mint érdekes meséjü operett, amely semmi esetre sem alkalmas arra, hogy ünnepi diszeloadásul szolgáljon a nagy multu debreceni színháznak. Érdektelen meséje, mely néhol már a naivság határan mozog, sok helyen egészen unalmassá válik. A debreceni operettegyüttes mindent megtett a darab érdekében. Nagyrészt a rendezésnek és a színészek elsőrangú teljesítményének köszönhető, hogy ez a darab sikert ért el. Hamvay Lucy az új primadonna egyszerű, őszinte, szívvvel lélekkel teli játéka volt az est kellemes meglepetése. A bájos megjelenésű, esengőhangú énekesnő egyszerre belopta magát a közönség szívébe. Régen nem volt ilyen primadonnánk! Partnere a fess, elegáns Márkus Lajos már a régi ismerősünk. Nagy nyeresége a színháznak. Déghy Piri és Kondor Ily ügyesek, de nem tudják

feledtetni a Jurik testvéreket. Sugár Mihály elsőrangú. Szabó Ernő sokszor nem tudott már mit kezdeni a nem nekivaló szereppel. Bakó Baba, Bálint György és Erős Pál jó alakítást nyújtottak kis szerepükben. A zenekart Csanak Bé-

la a töle megszokott lendülettel hozzáértéssel vezényelte. A diszletek mutatósak. (s. p.)

Ha hirdetőinknél vásárol Lapunkat támogatja.



Szombat

4.15 Hárman mesélünk.
5 Mészáros József előadása.
6.50 Egy zongoranövendék álma.
7.10 „Mit busulsz kenyeres.“ Hadi életképek a kuruc világból.
Majd: Udvarhelyi Erzsébet előadása.
10.45 A rádió szalonzenekara.
11 Hírek német és olasz nyelven,

Vasárnap

10 Egyházi ének és szentbeszéd.
11.15 Evangélikus istentisztelet.
12.30 A Mária Terézia 1. honvédegyalozezred zenekara.
1.05 Egészségügyü kalendárium.
2 Hanglemezek.
3 Stephanich Pál dr, előadása.
3.45 A rádió szalonzenekara.
5 Pataky Mária előadása.
5.30 Kalmár Sándor énekel,

AZ „ALFÖLD“ eredeti regénye.

8.40 Hírek szlovák nyelven.
7.05 P. Bangha Béla előadása.
7.30 Ember Nándor zongorázik.
8 Sporteredmények.
8.10 „Aranysziget.“ Szinpadi ballada hat részben.
10.35 Heinemann Ede jaa zenekara játszik.
11.15 Bura Sándor és cigányzenekara muzsikál.

Hétfő

10.20 Felolvasás.
10.45 Felolvasás.
12 Déli harangszó,
12.05 Veörös Julia zongorázik.
1 Beszkárt-zenekar,
4.15 A rádió diáklélorája.
5 Felolvasás.
5.30 Dalárda műsor.
6.25 Máthé Elek előadása.
6.55 Mursi Elek és cigányzenekara muzsikál.

Syilkosság az Operában

Detektiv történet

Irtá: SZENES JENŐ

34 A lépcsőház ablakából le lehetett látni az uccára. A detektiv lenézett az ablakon s látta, hogy egy rendőrségi autó állt meg a ház előtt, amelyből éppen abban a pillanatban szállt ki a kapitány és Biei felügyelő. Az, hogy a kapitány is eljött, egészen megvigasztalta. mert így biztos volt, hogy az Operában el fog maradni a kilenc órás előre elrendelt rendőrségi próbaeloadás.

A kapitány és a felügyelő felértek Ludwigékhoz. A detektiv az előszobában részletesen elmondta, hogy az utasításhoz hiven kijött, hogy kihallgassa Elibent. A házmestertől először megkérdezte, hogy itthon van az inas, az azt a feleletet adta, hogy igen. Amikor felért, hiába csemetett, Roszszat sejtve kinyitatta a lakást és így találta rá az inas holttestére.

A kapitány és a felügyelő be mentek a lakásba s megnézték a hullát, a felügyelő intézkedésére a rendőr felhuzta az ablakok redőnyeit, hogy világosabb legyen a lakásban. A holttestre csak egy futópillantást vetettek, amíg az orvos és a fényképészek meg nem érkeznek, addig nem akartak hozzányulni, inkább a lakást vették alaposan szemügyre. Minden zugot alaposan átkutattak, de semmi érdemleges dolgot nemsikerült találniok.

A kapitány a szoba közepén állt és rosszalólag csóválta a fejét. — Vegyük csak sorjába a történeteket — mondta hosszabb csend után.

— Először is hajnalban két órákor találkozott Ön az áldozattal, amint ittasan jött hazafelé, az Ön és a házmester állítása szerint egyedül jött és azonnal feljött a lakására s azóta nem látta senki.

— Ennyi az egész, amit eddig tudunk róla, — fejezte be a kapitány. Ludwig helyeslőleg bólintott.

Közben megérkezett a rendőrségi orvos a fényképezéssel együtt. A rendőrségi fényképészek lefotografálták a hullát s utána az orvos vizsgálta meg.

(Folytatása következik)

Prognózis.

Mérsékelt déli szél, kevés felhő, a talajmentén, főleg keleten gyenge éjjeli fagy. A nappali hőmérséklet kissé emelkedik.

ALFÖLD
POLITIKAI NAPILAP

A szerkesztésért és kiadásért felelős: **Dr. DIOSZEGHY JÁNOS** laptulajdonos
Nyomatott: Dr. DIOSZEGHY JÁNOS és Csuka László nyomdavállalatánál, Debrecen Piac ucca 41 szám.
Feloldás nyomdavezető Csuka László

ALFÖLD

Az egész magyar Alföldön a legszélesebb rétegekben elterjedt politikai napilap. Az ország legolcsóbb lapja. Ára hétköznapokon és vasárnap 4 fillér. Előfizetési díja 1 hóra Debrecenben 1 P. vidéken 1.40 P. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Debrecen, Piac ucca 41 szám.

RENDELJE MEG MEG MA!

Adja fel még ma hirdetését!